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Збірник містить матеріали VІ Всеукраїнської науково-освітньої Іnternet 

конференції «Формування Національної лікáрської політики за умов 

впровадження медичного страхування: питання освіти, теорії та практики», в 

яких розглянуті питання: підходів до формування Національної лікарської 

політики виходячи з досвіду впровадження системи оцінки технологій в охороні 

здоров`я (Health Technology Assessment - НТА); тенденцій розвитку 

фармацевтичного ринку; розробки сучасних механізмів ціноутворення на 

лікарськи засоби; дослідження механізмів компенсації (реімбурсації) вартості 

ліків та методів їх впровадження у практичну охорону здоров’я та систему 

фармацевтичного забезпечення населення, а також у медичне страхування; 

проведення фармакоекономічних досліджень.  
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питань забезпечення лікарськими засобами відповідно до вимог належних 

практик GхP і стандартів ISO. Запропоноване інформаційне забезпечення 

управління логістичними потоками у закладах охорони здоров’я Збройних 

Сил України. Запропоновано для застосування у стаціонарі фрагмент 

формуляру (основного та додаткового страхових переліків лікарських засобів). 

 

ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ ОБІГУ РЕЦЕПТУРНИХ ЛІКІВ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Унгурян Л.М., Бєляєва О.І., Ящук І.С. 

Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна 

irina.yashchuk@onmedu.edu.ua 

 

Останнім часом з’явилося чимало законодавчих ініціатив у напрямку 

посилення контролю за призначенням та відпуском лікарських засобів, тож і 

відповідальність за порушення відповідних норм зростає. Регулюванню 

правил призначення та відпуску рецептурних лікарських засобів (ЛЗ) в 

Україні завжди приділялося багато уваги, проте підхід до практичної 

реалізації відповідних правових засад був досить формалізованим. 

З метою підвищення доступності населення до ліків в умовах їх 

дефіциту у зв’язку з воєнними діями були внесені деякі зміни до Ліцензійних 

щодо умов провадження господарської діяльності і з виробництва лікарських 

засобів, оптової та роздрібної торгівлі лікарськими засобами, імпорту 

лікарських засобів (крім активних фармацевтичних інгредієнтів), 

затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2016 

р. № 929 п.31
1
. Постанова діє до припинення воєнного стану. 

Відтепер суб’єктам господарювання, які мають ліцензію на виробництво 

(виготовлення) лікарських засобів в умовах аптеки та/або роздрібної торгівлі 

лікарськими засобами, дозволяється здійснювати продаж ЛЗ іншим суб’єктам 

господарювання з аналогічною ліцензією (з правом їх подальшого продажу). 

mailto:irina.yashchuk@onmedu.edu.ua
https://www.apteka.ua/article/394635
https://www.apteka.ua/article/394635
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Тобто на час воєнного стану аптеки можуть продавати іншим аптекам ЛЗ, що 

дозволило аптекам, які закривалися, швидко реалізувати свої товарні запаси. 

Крім того, суб’єктам господарювання, які мають ліцензії на 

виробництво, торгівлю чи імпорт ліків, стало дозволено транспортувати 

лікарські засоби транспортом загального користування та в поштових або 

багажних відправленнях за умови дотримання визначених виробником умов 

зберігання. 

У зв’язку з руйнуванням аптечних складів внаслідок бойових дій 

дозволено зберігання ЛЗ у складських приміщеннях, відомості про які відсутні 

в ліцензійному реєстрі. 

 Законодавчими змінами дозволено відпускати рецептурні лікарські 

засоби, крім тих, які містять наркотичні засоби, психотропні речовини, без 

рецепта за умови надання пацієнтам працівниками аптек та їх структурних 

підрозділів роз’яснення щодо необхідності їх застосування згідно із 

зазначеною інструкцією. 

Додатково, виробникам, дистриб’юторам, аптечним закладам, 

імпортерам дозволяється відпускати ліки військовим адміністраціям, 

підрозділам Збройних сил України, організаціям, установам, що залучають до 

своєї діяльності волонтерів та надають гуманітарну допомогу. Постановою 

передбачено, у разі неможливості здійснення вторинного пакування (зокрема 

через відсутність запасів упаковок та/або інструкцій для медичного 

застосування) виробникам ЛЗ дозволяється здійснювати відпуск та реалізацію 

серій ЛЗ у первинному пакуванні. 

Ліцензіати з правом на виробництво (виготовлення) ЛЗ в умовах аптеки, 

можуть здійснювати контроль якості ЛЗ, виготовлених в умовах аптеки, в 

лабораторіях, атестованих відповідно до порядку проведення галузевої 

атестації лабораторій з контролю якості та безпеки лікарських засобів, 

затвердженого МОЗ, за контрактом, за умови недостатності у них 

матеріально-технічної бази та технічних засобів, необхідних для контролю 
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